

銅牌戰告負 仍創港足亞運史最佳績 安達臣冀眾志成城 化奇跡為恒常



杭州亞運直擊

以往亞運曾被嘲笑未開幕先出局，今屆亞運港足卻足足拚了17日。雖然季軍戰以0：4不敵烏茲別克無緣踏上頒獎台，但港足的杭州亞運之旅仍足夠神奇。主帥安達臣坦言，港足尚未有能力在密集賽程內與亞洲頂尖勁旅周旋90分鐘，若將今屆的亞運「奇跡」化為恒常，還需政府、球會及足總各界齊心協力提升本地聯賽水平，不要讓球員努力換來的成績曇花一現。

◆ 香港文匯報記者 郭正謙 杭州報道

今屆亞運第三次面對烏茲別克，港足此前兩戰雖然告負，但今場仍然堅持採取主動，憑藉前場逼搶取得不少攻勢，更差點藉對方頭槌解圍失誤先開紀錄。不過烏茲別克站穩陣腳後逐漸掌握比賽節奏，更於完場前由阿利舍利·奧季洛夫勁射得手領先。港足4強對日本時同樣上半場踢得有聲有色，惟下半場體能急速下降，今場對烏茲別克亦惡夢重演，下半場連失三球以0：4落敗。儘管未能用獎牌為亞運之旅劃上句號，但歷史性晉身4強的成績已算有所交代。

港足主帥安達臣表示球員已拚盡全力，對球隊感到驕傲，但亦承認港足未有接連與頂尖球隊拚足90分鐘的能力：「無論是4強賽還是銅牌戰，我們上半場都踢得很好，不過的確我們還沒有在連場硬仗中，與強隊力拚足90分鐘的能力。這不是我或球員能解決的問題，這需要整個



杭州市民手持香港區旗為港足打氣。香港文匯報記者敏輝攝

聯賽水平的提升，讓球員更習慣在高強度、快節奏的情況下作戰。這需要政府、整個足球圈和市民一起努力和支持。」

提升聯賽水平才有質的改變

門將謝家榮今屆亞運表現出色，今場對烏茲別克高飛低撲屢救險球，可惜未足以帶領球隊走進三甲。賽後忍不住流下男兒淚的他自覺可以做得更多，不過實力有差距下整支球隊已經全力以赴，謝家榮希望今次的好成績能讓本地足球得到更多資源，因為只有聯賽水平提升，香港足球才有望看到質的改變：「對於日本和烏茲別克這些勁旅而言，他們平時比賽強度和速度不會比大賽差太多，球員們已經習慣了高強度比賽，而我們的本地聯賽無論水平和強度都與國際賽有一定差距。但我們在亞運依然可以入4強，證明如果本地聯賽水平能夠提升，我們一定可以取得更好的成績。」



▲ 李毅凱（左）的頭槌被對方門將化解。香港文匯報記者麥鈞傑攝



▲ 謝家榮賽後忍不住流下男兒淚。香港文匯報記者麥鈞傑攝

市民跑馬地看直播撐港足

香港文匯報訊（記者 吳健怡）香港男足昨日在亞運銅牌戰落敗，但可以打入4強已屬歷屆最好成績。跑馬地馬場及多個商場昨日直播了是次賽事，其中跑馬地馬場更是首次開放予公眾人士免費入場觀賞，約600至700人到場，不少市民表示縱有風雨亦無阻為港隊打氣。而馬場對入場人士亦不設年齡限制，有帶同小朋友觀賽的家長直言這是難得的活動，期望日後有多些機會與小朋友一同入場，感受熱鬧氣氛。

身穿紅色香港球衣的陳先生觀賽期間一直大喊：「港隊，加油！」他分析，港隊今次落敗關鍵在於上半場，「因為港隊打法都係守住先，溫機會再突擊入波，所以如果上半場有輸到一球，就未必出現4：0嘅比分。」港隊雖落敗，但他滿意球隊表現，表示始終烏茲別克實力較高，「（港隊）贏到排名22嘅伊朗入到4強，已經係超額完成。」

另一球迷鄭先生亦表示對港隊成績「收貨」。認為香港的足球在亞洲球壇出現曙光，又希望港隊不要氣餒，可以從其他球隊中學到本領。

不少家長帶同子女齊撐港隊，其中蘇先生與3歲的女兒到場支持港隊。他表示，小朋友是第一次入馬場，與很多市民一起觀賽，感覺十分新鮮，且女兒本身就喜愛踢足球，自己平日也有看港隊的賽事，故特意帶女兒到場感受熱鬧氣氛。



◆ 颱風「小犬」無礙球迷入場觀看直播。香港文匯報記者萬靄靈攝

杭州亞運會金牌榜（截至10月7日）

排名	代表團	金	銀	銅	總數
1	中國	200	111	71	382
2	日本	51	66	69	186
3	韓國	42	59	89	190
4	印度	28	38	41	107
5	烏茲別克	22	18	31	71
6	中國台北	18	20	28	66
7	伊朗	13	21	19	53
8	泰國	12	14	32	58
9	巴林	12	3	5	20
10	朝鮮	11	18	10	39
11	哈薩克	10	21	47	78
12	中國香港	8	16	29	53

霍啟剛讚港隊：突破自我 創造歷史

香港文匯報訊（記者 郭正謙 杭州報道）杭州亞運中國香港代表團團長霍啟剛昨在男子足球銅牌賽前見傳媒，他讚揚杭州亞運無論在場館、安排以至氣氛都是最成功的一屆。對於港隊今屆獎牌數目再創新高，霍啟剛以「突破自我、創造歷史」8字總結港隊表現。他表示喜見港隊今屆亞運在更多的新項目

取得成績，亦有不少年輕運動員嶄露頭角，他承諾回港後會為本地體壇爭取更多資源，特別是隊際運動方面。

杭州亞運閉幕在即，中國香港代表團團長霍啟剛見傳媒時表示港隊今屆金牌數目與上屆齊齊，獎牌數目更是創下新高，作為一個人口不多的城市，值得所有港人驕傲；

而且今屆亞運港隊除了在傳統強項有好成績外，在不少新項目上亦有所突破，更有很多具潛質的新血湧現，是對香港體育發展方向的一個認可。另外有些運動員例如羽毛球混雙的鄧俊文/謝影雪雖然沒有拿到獎牌，但表現出來的團體和體育精神同樣令人動容。他讚揚香港運動員們表現出最好的一面，有信心港隊在明年巴黎奧運可以再創佳績。

承諾向政府爭取更多資源

此外，霍啟剛希望乘勢進一步推動香港體育發展，推動體育專業化，為整個運動團隊包括教練及物理治療師提供更多支持，亦會為本地體壇向政府爭取更多資源，特別是今屆亞運有出色表現的隊際運動。

霍啟剛亦提到今屆杭州亞運無論在安排、場館硬件、氣氛以及市民參與上都做得十分出色，是最成功的一屆亞運。



◆ 霍啟剛在男足季軍戰前接受傳媒訪問。香港文匯報記者麥鈞傑攝

杭州小伙買黃牛票觀戰 意外獲偶像贈球衣



採訪手記

小記之前手記寫過巧遇一名被港足「團粉」的杭州小伙，想不到這個故事竟然還有續集。這位名叫朱奕的杭州男生錯過了港足的四強比賽，為了支持港足今屆亞運的最後一戰不惜買「黃牛票」入場。

雖然港足不敵烏茲別克與獎牌擦身而過，不過朱奕仍決意在寒風細雨的球場上留到最後一刻。對港足右閘阿歷斯祖情有獨鍾的他更親手做了打氣紙板和剪輯了阿歷斯祖的亞運防守精華短片。皇天不負有心人，他的熱情應援亦得到了偶像的回應，阿歷斯祖得知朱奕在球場久候多時後，特意從更衣室返回球場，向他贈送了自己的練習球衣，讓這位杭州「鐵粉」的願望成真。

朱奕表示港足最後雖然沒有拿到獎牌，不過他不會忘記球員們的拚搏精神：「對伊朗的比賽我真的看得很感動，雖然對手都比他們強大，他們都落力跑到最後，能夠進四強真的很不容易，我會繼續關注他們的表現，希望有機會來香港再看他們比賽。」

◆ 香港文匯報記者 郭正謙



◆ 朱奕獲阿歷斯祖贈送練習球衣。香港文匯報記者郭正謙攝



三連冠

杭州亞運男足決賽，韓國隊在0：1落後的情況下連扳兩球，最終以2：1反勝日本隊，實現三連冠。

香港文匯報記者麥鈞傑攝

劉清漪奪亞運女子霹靂舞金牌

香港文匯報訊（記者 威紅麗、劉蕊）10月7日晚，在杭州亞運會女子霹靂舞項目決賽中，17歲的中國隊選手劉清漪獲得冠軍。這是亞運史上首枚女子霹靂舞項目金牌。劉清漪也就此獲得巴黎奧運會霹靂舞項目參賽資格。

當日，在杭州亞運會霹靂舞項目女子組金牌賽中，中國選手劉清漪以2：1戰勝日本選手湯淺亞美，獲得冠軍。由此，17歲的劉清漪再次創造歷史，拿到了亞運史上首枚女子霹靂舞項目金牌。

比賽剛結束，河南省霹靂舞隊主教練劉超就告訴香港文匯報記者，「劉清漪實力強，這次比賽是正常發揮。」而劉清漪的啟蒙教練馮文博更是感動落淚，劉清漪從9歲開始便跟着教練馮文博一直到她15歲，馮文博激動地告訴記者，「這是學生中取得的最重量級榮譽，為國

爭光，自己由衷驕傲，沒有想到自己當初走上街舞教學的道路，有一天能為國爭光。」

10歲開始學習霹靂舞，她為自己取名「671」，諧音劉清漪。作為中國女子霹靂舞第一人，劉清漪有句話很出名，「沒有所謂的大招兒，每個動作做到極致，就是很厲害的大招兒。」這也是她練習霹靂舞一直以來追求的目標。



◆ 劉清漪奪亞運史上首枚女子霹靂舞金牌。法新社